

新年新气象！人民日报等央媒高频关注周口

□记者 黄佳

本报讯 新年伊始，气象万千，周口成为央媒关注的焦点。据不完全统计，2021年1月至2月，人民日报、央视等中央主流媒体发布20多篇新闻，报道我市发展新气象。

梳理央媒报道就会发现，央媒主要围绕我市农村农业发展新气象、异地过年、困难帮扶、脱贫攻坚等工作展开宣传。

1月7日，《人民日报》11版以《来了工作组 解了烦心事》为题，报道了淮阳区开展村居巡察和综合治理，组织多部门共同参与，对重点村居展开集中整治，探索乡村治理新路径，使乡村面貌焕然一新的故事。13日，《人民日报》15版以《“让小家、大家一起富！”》报道了沈丘县白集镇田营村党支部书记王国辉带领全村种植蔬菜大棚脱贫的事迹。30日，《人民日报》7版以《河南郸城县建设高标准农田——会种田变“慧”种田》，报道了智能灌溉系统带给农民的新便利。

1月18日《经济日报》头版以《河南周口发展新兴产业壮大数字经济》为题，报道了我市积极围绕新兴

产业谋篇布局，大力招商引资，强化要素保障，推动数字经济快速发展，加快产业转型升级。1月30日，《经济日报》8版以《智慧菜园让菜篮子更安稳》报道了扶沟县运来蔬菜扶贫基地实施“智能化”作业，天然气供暖、数据化管控、保姆式服务，保障蔬菜种苗及时供保的情况。

2月9日，央视《焦点访谈》栏目以《点赞项城 我在家挺好的 你们在外好好过年》为题，报道了项城市孙店镇后董村通过一系列暖心帮扶举措，让老人和孩子切实感受到亲人未返乡、关爱不断档。同日，《人民日报》以《进家门、探实情、解难题，各地关爱生活困难群众——摸清需求，帮扶做细做优（下）》为题，报道了太康县关爱困难老人，置办年货做家务的情况。2月12日，《人民日报》头版《各族人民幸福吉祥 伟大祖国繁荣富强》中对太康县转楼镇村民陈运福的脱贫故事进行报道。

这些新闻有思想、有品质、有温度，以消息、侧记、图片新闻的形式多层次、全方位宣传周口新气象、新风貌，在周口广大干部群众中引起强烈反响。②8

我市部分县市区举办猜灯谜庆元宵活动

□记者 梁照曾

本报讯 受疫情影响，今年元宵节，周口各县市区仍不举办大规模、聚集性欢庆活动。为欢庆元宵佳节，市中心城区、项城、鹿邑、太康举办猜灯谜庆元宵活动。

据了解，在周口市中心城区，市博物馆和周口华威民俗文化博物苑举办的灯谜竞猜活动由省民协灯谜学委员会、市文化广电和旅游局、市民间文艺家协会、市消防救援支队主办；市博物馆、周口华威民俗文化博物苑、市文物保护中心、市民协灯谜学专委会承办；市非遗保护中心、川汇区民协协办。市博物馆的元宵节灯谜竞猜活动于2月26日9时30分举行，为期两天，现场为市民准备了1000首灯谜，并设置了一、二、三等奖，猜中后将有意外惊喜。位于工农路的周口华威民俗文化博物苑于元宵节上午举办谜语竞猜活动，时间为一上午，现场准备了370首灯谜，猜中者均有礼品相送。

项城市的元宵节猜灯谜活动由项城市文化广电和旅游局主办，项城市文化馆、项城市博物馆、项城市灯谜协会承办。项

城市元宵节猜灯谜活动的时间和地点分别为：2月23日至3月3日，南顿故城（鬼修城），现场有300首灯谜供市民竞猜。元宵节当日，南顿故城还有非物质文化遗产项目演出，同时穿插40首大奖灯谜的竞猜，让市民玩过瘾；2月26日，项城市博物馆举办的灯谜竞猜有300首谜语，并有6首大奖灯谜，猜中者可获得奖品；2月26日，项城市文学艺术界联合会、项城市书法家协会、项城市美术家协会、项城市灯谜协会还在项城市人民公园举办“达·芬奇杯”庆元宵猜灯谜暨项城市少儿书画展，设谜语200首，分一、二、三等奖和两个谜王大奖。

鹿邑县的元宵节猜灯谜活动采取线上形式进行。由鹿邑县文化广电和旅游局主办，鹿邑县文化馆承办，鹿邑县歌友会协办的以“春满中原 老家河南”“唱红歌 庆元宵”为主题的线上元宵晚会和线上灯谜竞猜活动，准备了100首灯谜，猜中灯谜的市民可到鹿邑县文化馆领取礼品。

另外，太康县文联、太康县民间文艺家协会举办的庆新年文艺展演，在刘寨恐龙园景区和观众见面，活动从2月24日持续到2月26日，有100支民间文艺队伍参演。②8

“县市区”象棋团体对抗赛在中原社区开战



□记者 张劲松 任富强 文/图

本报讯 为普及推广象棋运动，弘扬传统文化，提升社区居民幸福指数，2月23日上午，文昌办事处联合市教体局在中原社区党群服务中心举办了“县市区”象棋团体对抗赛。

本次比赛共有沈丘县、郸城县、扶沟县、示范区4支象棋代表队参加角逐。赛制为单循环赛，共6轮，各方均派出5名棋手通过抽签的方式确定分组，两两对决。参加比赛的棋手基本代表了本县区的象棋最高水平。比赛开始后，棋手们凝神聚力、面色凝重，在小小

的“楚河汉界”棋盘上展开斗智斗勇的智力博弈，见招拆招、你来我挡、各显神通，大家乐在“棋”中，不仅精进了棋艺，还陶冶了情操、增进了友谊。

经过一天的激烈“厮杀”，扶沟队取得了本次大赛的团体一等奖。比赛结束后，活动方分别为获奖选手、团体颁发了奖牌、奖金及纪念品。

该活动相关负责人介绍，本次比赛是中原社区的传统赛事，已联合市教体局举办四届，旨在弘扬传承中国国粹精髓，丰富居民的业余生活，同时，给象棋爱好者提供学习、展现、交流棋艺的平台。②8

表决心 戍边关

——项城大学生曹志豪弃高薪打“飞的”回乡报名参军

□记者 陈永团

本报讯 从报名应征、登机返乡到体检合格、政考通过，仅仅60个小时，项城市大学生曹志豪的青春人生经历了一场深刻变化。2月25日上午，曹志豪在其叔叔陪同下，把“戍边入伍决心书”交到该市人武部副部长常海波手中，常海波赠送曹志豪《周口好兵风采录——强军路上追梦人》《强军精武河南兵》两本书，对他放弃高薪待遇、打“飞的”返乡报名、立志从军的做法给予充分肯定和鼓励。

2月20日17时许，远在深圳的曹志豪接到家中叔叔的电话：“志豪，你不是想当兵吗？市征兵办补征报名今天下午6点就要截止了，你抓紧时间把身份证、毕业证、学位证等拍照发给我，我先给你报上名，明天早上6点

半开始体检。”电话那头声音急切，电话这头当机立断：返乡体检当兵去！本来，去年7月从河南理工大学毕业后，曹志豪到深圳一家公司工作，每个月有着近万元的工资待遇，同时他一边读研，一边准备迎接3月份广东省公务员招考。接到叔叔的电话，他二话没说，放下手中的书本，拿起手机购买了返乡的机票。

当天21时，飞机准时从深圳起飞，次日凌晨又准时降落在新郑机场，3时20分他到达项城的家，6时30分参加征兵体检。

据了解，刚入大学时，曹志豪就曾报名应征，理由是特别喜欢军人这个职业，可家人建议他本科毕业后再去更有施展才华的机会。近日，戍边卫国的英雄事迹传遍大江南北，他深受鼓舞和激励，也更加坚定了报国从军的决心和意志。③5